

Уважаемые юноши, будущие мужчины и защитники Отечества!

Имя Михаила Тимофеевича Калашникова – конструктора стрелкового оружия – стало поистине «Легендой». Автомат Калашникова состоит на вооружении армий 55 стран, изображён в национальных гербах 6 держав, в мире выпущено более 70 миллионов единиц оружия. Создав АК – 47, Калашников не только приумножил славу русского оружия, но и в очередной раз заставил весь мир с уважением посмотреть на Россию.

10 ноября 2019 года Михаилу Тимофеевичу Калашникову исполняется 100 – лет.

Родился он в селе Курья Алтайского края, в многодетной крестьянской семье. Отец – Тимофей Александрович и мать – Александра Фроловна Калашниковы – родом из кубанских крестьян. В 1930 году семья Тимофея Калашникова, признанного кулаком, была сослана из Алтайского края в поселок Нижняя Моховая (Томская область). После окончания 9-го класса средней школы М. Т. Калашников поступил на работу учеником в железнодорожное депо станции Матай, а позже работал в Алма-Ате техническим секретарём одного из отделений Туркестанско - Сибирской железной дороги. В 1938 г. был призван в ряды Красной Армии, служил в Киевском Особом военном округе, окончил школу механиков - водителей танка и служил в 12-й танковой дивизии в г. Стрый (Западная Украина). Уже в период службы в армии он проявил себя как изобретатель, разработал инерционный счётчик для учета фактического количества выстрелов из танковой пушки, изготовил

специальное приспособление к пистолету ТТ для повышения эффективности стрельбы из него через щели в башне танка, создал прибор для учета моторесурса танкового двигателя. За свои первые изобретения был награжден генералом Г.К.Жуковым именными часами. С началом Великой Отечественной войны старший сержант Калашников участвовал в боях с фашистскими захватчиками в качестве командира танка. В октябре 1941 года в ожесточенных боях под Брянском он был тяжело ранен и контужен. Еще в госпитале М. Т. Калашников задумал разработать и изготовить для советского солдата пистолет - пулемёт. Получив шестимесячный отпуск, он приехал на станцию Матай и в мастерских депо с помощью руководства и товарищей по работе осуществил задуманное - создал первый образец пистолета-пулемета. Над автоматом М. Т. Калашников начал работать в 1945 году. В 1947 году он усовершенствовал свой автомат и в том же году благодаря его высокой надёжности и эффективности в работе, одержал блестящую победу в труднейших конкурсных испытаниях. После доработки автомат в 1949 году был принят на вооружение Советской Армии под названием «7,62-мм автомат Калашникова образца 1947 г. (АК-47)», а старшему сержанту М. Т. Калашникову в 1949 году была присуждена Сталинская премия первой степени и орден Красной Звезды. С 1949 года М. Т. Калашников жил и работал в городе Ижевске. За это время он прошёл путь от рядового конструктора до Главного конструктора стрелкового оружия Советской Армии.

В 1950-70 гг. на базе АК-47 на вооружение

Советской Армии был принят целый ряд, разработанный М. Т. Калашниковым унифицированных образцов стрелкового автоматического оружия: АКМ, АКМС, АК74, АКС74, АКС74У, РПК, РПКС, РПК74, РПКС74, ПК, ПКС, ПКМ, ПКСМ, ПКТ, ПКМТ, ПКБ, ПКМБ.

В 1971 году по совокупности исследовательско - конструкторских работ и изобретений Калашникову присвоена учёная степень доктора технических наук. Он является академиком 16 различных российских и зарубежных академий. Имеет 35 авторских свидетельств на изобретения. В 1969 году Михаилу Тимофеевичу Калашникову было присвоено воинское звание полковника; в 1994 году воинское звание генерал-майора; в 1999 году воинское звание генерал-лейтенанта.

Руководство страны высоко оценило заслуги М. Т. Калашникова в укреплении оборонного могущества страны, дважды присвоив ему звание Героя Социалистического Труда (1958 и 1976 гг.), лауреата Сталинской премии (1949 г.) и Ленинской премии (1964 г.). Ему была присуждена учёная степень доктора технических наук (1971 г.) и присвоено звание генерал-майора (1994 г.).

М. Т. Калашников награжден высшей наградой России - орденом «Андрея Первозванного», а также орденами «За заслуги перед Отечеством», Отечественной войны I степени и многими другими орденами и медалями. Самой главной своей наградой М.Калашников считает орден Андрея Первозванного - Покровителя России 1999 год.

Оружие Калашникова: автоматы, пулеметы, карабины, пользуется широчайшей популярностью во всем мире. В конце XX столетия АК-47 был официально признан изобретением века.

Михаил Тимофеевич добился оптимального сочетания ряда качеств, обеспечивающих высокую эффективность применения и исключительную надежность автомата в бою, мало чувствительность к загрязнению и возможность безотказного применения в любых климатических условиях.

Он вошёл в историю стрелкового оружия не только как создатель лучшего в мире автомата, но и как конструктор, который впервые разработал и широко внедрил в войска целый ряд унифицированных образцов автоматического стрелкового оружия, идентичных по схеме автоматики, устройству и принципу работы.

«Мне постоянно приходится оправдываться. Хотя оправдываться не за что. Я все делал для прославления своего Отечества. Оружие создавал для защиты рубежей своего Отечества, а не для террористов. Я хочу, чтобы оно и дальше служило этой цели. Для меня это мирное оружие, поэтому в мирное время оно должно быть под замком. А это уже дело политиков...», - говорил великий конструктор. Как и любой патриот, Михаил Тимофеевич Калашников, заботился о безопасности своей Родины, мечтал о мире для всех нас!



М.Т. Калашников с женой и детьми. 1959 г

Как завет потомкам звучат слова М. Т. Калашникова: «Иногда мне хочется крикнуть так, чтобы меня услышали многие-многие мальчишки в нашей России, да и не только в ней: «Мужики!.. Дорогие мои! Хорошие... Не думайте, что все на свете уже изобретено, все сделано уже не вами. Дерзайте, мальчишки!.. К этому призывает вас старый конструктор, седой генерал...».

Дорогие читатели!

Библиотека всегда ждёт вас!

Приходите и читайте.

Наш адрес:

ст. Красноярская ул. Победы 99

с 9.00 до 17.00

выходной - воскресенье

понедельник

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»
Красноярский отдел



Легендарный Калашников



Информационный буклет для юношества к 100 – летию со дня рождения Михаила Тимофеевича Калашникова